

# 新科世界冠军石智勇昨日回甬

下一目标：明年4月全锦赛

**本报讯**（记者林海）昨天下午，刚参加完举重世锦赛并获得69公斤级冠军的宁波运动员石智勇回到位于鄞江的举重训练基地。“他现在的目标是参加明年4月初的全国举重锦标赛；如能夺冠，他去参加里约奥运会的希望就很大了。”石智勇在宁波体校的教练李冬瑜这样对。

男子69公斤级一直是中国运动员的优势项目：在迄今为止的11届举重世锦赛上，中国队拿下九个冠军，在此期间的三届奥运会，中国队实现对该级别的金牌的包揽。张国政、福建名将石智勇是中国队在该级别从本世纪初到北京奥运会时的领军人物。从2008年北京奥运会开始，名将廖辉开创了属于自己的时代，在近8年的时间中他有三项世界纪录在握，同时获得三届世锦赛和一届奥运会冠军。

在今年4月的全国锦标赛上，廖辉发挥失常而落选举重世锦赛。与雅典奥运会冠军石智勇同名的宁波小将石智勇获得了参加世锦赛的机会——在全锦赛

上他举出352公斤的世界顶级成绩，世锦赛前景看好。就在上周，美国休斯敦进行的举重世锦赛上，他以190公斤和348公斤的成绩获得挺举和总成绩两项冠军。

对于石智勇在这次世锦赛上的表现，李冬瑜表示，“发挥了他训练水平的90%。”按照奥运资格赛的惯例，石智勇明年4月初还要参加在浙江开化举行的全国锦标赛，如能夺冠，他将代表中国队参加明年的举重世锦赛。只要正常发挥水平，他就有望获得里约奥运会入场券。“国内选拔赛比世锦赛的竞争还要激烈一些，在69公斤级还有几名运动员和石智勇处在同一水平线上，谁能最终胜出，关键看谁的临场发挥更好。”李冬瑜说。

目前，石智勇状态良好，基本上没有伤病。他这次回到宁波只是短期休整，12月6日他将赶赴北京，参加举重国家队的集训。

右图为石智勇抵达宁波机场。  
(周建平 摄)



悠悠20年,是很多人的青春。  
如果岁月注定是一首悲歌,就让它尽情波澜壮阔。

太多的人看着他打球长大,对于他们来说,科比是学生时代球场上模仿的对象,是大学宿舍墙上张贴的海报,是饭桌旁留恋不舍的电视,是上课时开小差不停瞄着的文字直播,是暑假里欢呼呐喊的青葱年华。

当时时间洗尽铅华,皱纹爬上眼角,记忆只剩下零落的碎片,你会蓦然发现,总有一个身背24号紫金战袍的矫健身影,深深刻在你的脑海中。

## 亲爱的篮球,再见 科比宣布本赛季结束后退役



新华社华盛顿11月29日电（记者李博闻）洛杉矶湖人队当家球星科比·布莱恩特29日通过一家新媒体平台“球员论坛”正式宣布，将在本赛季结束后退役。

“但我无法再继续这样迷恋你了，

这个赛季我已倾尽所有，我的心还能承受冲击，我的意志还能处理好磨难，但我的身体知道，是时候说再见了。”科比说，“不过没关系，我准备让你走了。”

（新华社记者 吴鲁 摄）

## 俄著名导演梁赞诺夫逝世

代表作有《办公室的故事》《两个人的车站》

新华社符拉迪沃斯托克11月30日电（记者吴刚）据塔斯社报道，俄罗斯著名导演、前苏联人民演员埃尔达尔·梁赞诺夫30日凌晨在莫斯科一家医院因病逝世，享年88岁。

据报道，11月21日，梁赞诺夫因气喘被送往医院抢救。经过一个多星期

抢救后，梁赞诺夫30日凌晨因心衰、肺衰而逝世。

梁赞诺夫1927年出生于俄罗斯萨马拉州，是俄罗斯著名演员和导演，有俄罗斯“喜剧教父”之称。他一生拍摄了30多部影片，其中包括老一代中国影迷熟悉的《办公室的故事》《两个人的车站》等。

## 巴基斯坦时装周

11月29日，  
模特在巴基斯坦卡拉奇举行的巴基斯坦时装周上展示设计师沃尔塔·萨利姆的作品。  
(新华社/法新)

## 郑智落选亚洲足球先生

高拉特荣膺最佳外援

新华社印度古尔冈11月29日电

2015年亚足联年度颁奖典礼当地时间29日晚在印度古尔冈举行。国脚郑智未能如愿再度当选亚洲足球先生，不过他的俱乐部队友高拉特荣膺最佳外援称号。

现年35岁的郑智曾经于2012年和2013年连续两年入选亚洲足球先生候选名单，并于2013年凭借广州恒大首夺亚冠冠军而当选亚洲足球先生。本赛季恒大再夺亚冠，郑智再度当选亚洲足球先

尽管郑智落选亚洲足球先生，但是恒大依旧在当天的颁奖典礼上收获不小，不仅获得最佳俱乐部奖项，阵中巴西前锋高拉特还获得最佳外援。

生的呼声一度很高。  
不过最终获得该奖项的是24岁的阿联酋新锐艾哈迈德·卡里尔，其效力的俱乐部正是广州恒大的亚冠决赛对手阿赫利队。卡里尔曾当选2008年亚足联19岁以下锦标赛的最有价值球员，在今年亚冠联赛和国家队比赛中均有出色表现。

为球队拿到3分的默里毫无疑问是夺冠的最大功臣。在赛后接受采访时他激动地说：“我简直不敢相信我们做到了这一切，也许我们以后很难再拿到这个冠军了，所以下午我们要好好庆祝。”

本次夺冠也让英国队在戴维斯杯历史上的夺冠次数增加到10次，仅次于32次夺冠的美国队以及28次夺冠的澳大利亚队，排在第三位。

## 时隔79年 英国再夺戴维斯杯冠军

新华社布鲁塞尔11月29日电 2015戴维斯杯男子网球团体赛决赛29日在比利时根特落下帷幕，默里以6:3、7:5、6:3直落三盘战胜戈芬，帮助英国队以总比分3:1击败比利时队，时隔79年再次夺得戴维斯杯网球赛冠军。

首个比赛日，默里和戈芬在单打比赛中分别战胜各自对手，为两队各拿一分。在第二个比赛日的双打较量中，默里兄弟以3:1战胜比利时组合，帮助英国队取得2:1的领先。

第三个比赛日，两队的头号球手默里和戈芬迎来正面对决。最终，

世界排名第二的默里战胜世界排名第16的戈芬，从而帮助英国队以总比分3:1击败比利时队，获得了该队自1936年以来的首个戴维斯杯冠军。

为球队拿到3分的默里毫无疑问是夺冠的最大功臣。在赛后接受采访时他激动地说：“我简直不敢相信我们做到了这一切，也许我们以后很难再拿到这个冠军了，所以下午我们要好好庆祝。”

本次夺冠也让英国队在戴维斯杯历史上的夺冠次数增加到10次，仅次于32次夺冠的美国队以及28次夺冠的澳大利亚队，排在第三位。

## 世界和人生， 本就不相信眼泪

□薛明康



《北上广不相信眼泪》，是都市情感剧，也是都市商战剧。自《莫斯科不相信眼泪》以降，《战争不相信眼泪》、《天堂不相信眼泪》《女人不相信眼泪》等每一发不可收拾。现在，又推出了《北上广不相信眼泪》。虽然不相信的眼泪肆意横流，但观众还是关注有加，想一究如此之多的不相信，这又是怎么个不相信法。

大凡商战，有赢有输，或是双赢，而《北上广不相信眼泪》一场场商战下来，却无一赢家。恐怕这也是此剧为彰显“不相信眼泪”主题的有意安排。商战无情，那么情感呢？可谓是皆大欢喜。男主角赵小亮最后在机场追上女主角潘芸；于德伟引咎辞职后远走他国前，挽起了十多年忠贞不二、患难不弃的叶昭君；南海和汪涵历经一段婚外情，早已迷途知返，好如初；潘芸的“明星”妈妈潘晓慧终与有救命之恩、短暂姻缘、日久生恋的高占军复合；连一直苦苦寻找儿子马儿的谨小慎微的公司销售总监陈雄奇，最后关头勇敢辞职后，不但找回了儿子，也找回了决绝的前妻。一桩桩婚姻已近皆大欢喜，但就是不让十全十美。正如维纳斯一样，以断臂为美，凡事也不以极致为美。剧中，就让为爱情两次受伤的梁伊作出牺牲。也唯有委屈梁伊，因为她年轻，还有大好未来；因为她美丽善良，所以苦其心志、痛其体肤。

不相信眼泪的自然不仅仅是北上广，这个世界，你我人生，本就不相信眼泪。

欢迎加入宁波日报文艺评论QQ群：173982910 投稿邮箱：yxq@cnnb.com.cn

## 中国足协杯年度总结大会举行 大榭银博获中国足协表彰

本报讯（记者姬联峰）2015中国足协杯年度总结大会前天在上海举行，中国足协对在这项比赛中表现突出的球队进行了表彰。宁波大榭银博足球俱乐部收获了两个奖项：业余球队进步奖、优秀商务展示奖。

来自全国各地64个足球俱乐部的代表和34家地区足球协会代表出席了这次总结会。大榭银博足球俱乐部总经理钱科峰表示，获得业余球队进步奖的球队相当多，有十来个，最值得骄傲的是优秀商务展示奖。“获得优秀商务展示奖的球队只有三个，一个

是中超的山东鲁能，一个是中甲的球队，还有一个就是我们了。”钱科峰说。

据悉，优秀商务展示奖是中国足协为了表彰在这项比赛的组织工作中表现出色的球队而设立。大榭银博是宁波第一支杀入全国足协杯的业余球队，在今年中国足协杯首轮赛事中，他们客场险胜武汉队，成功晋级。第二轮比赛大榭银博回到主场，对手是职业球队深圳宇恒队。虽然那场比赛大榭银博在点球大战中遗憾败北，但也正是在那场比赛中表现出的出色组织能力让该俱乐部获得了优秀商务展示奖。

## 八一广博今晚迎战辽宁女篮

本报讯（记者姬联峰）取得四连胜之后，八一广博将于今晚主场迎战辽宁女篮。这场比赛是八一广博能否延续连胜纪录的关键一战。

辽宁女篮与八一广博一样，在常规赛后六名分段赛中取得了四连胜，可以说两队实力比较接近。

上一场与河南女篮的比赛，八一

广博的露雯、孙梦然和孙梦昕等大将状态一般，好在左佳一打出高水平，拿下全队最高分。此外，张丽婷、潘臻琦等替补队员也都起到了很好的作用。今晚

的比赛，如何合理使用球员，让主力球员不至于太疲劳，让替补队员发挥出她们的潜力，依然是八一广博主教练马连保面临的一个课题。

## “上海画家走进大榭” 写生作品展举行

本报讯（记者南华 通讯员陈科峰）昨日，为期半个月的“上海画家走进大榭”写生作品展在大榭胡道龙艺术馆开幕，共展出胡道龙、周轶华、侯滨、覃士四位现居上海的画家为大榭所绘的46幅写生油画。

胡道龙1935年出生于宁波大榭，

少年时先后受教于费伯夷、朱怀新、胡善余等名家，擅长油画，也工于水彩、水粉画。昨日的开幕式上，年已八旬的胡道龙动情地说：“美丽的大榭岛，是我生我养我的故乡。我有生之年要用我的画笔，歌颂大榭和大榭人，让东海之滨的这颗明珠更加熠熠生辉！”

## “超级歌手、超级舞者、超级戏迷” 邀请赛举行



由宁波市文联、余姚市文联、余姚市裘皮城主办的“超级歌手、超级舞者、超级戏迷”邀请赛11月28日至29日在余姚中国裘皮城文化广场举行，来自各县（市）区文联的12支队伍280余名演员参与角逐。

本次邀请赛有独唱、二重唱、群舞、姚剧、越剧、折子戏等节目，内容丰富，形式多样。

图为演出情景。

（谢立森 摄）